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Sujet : Mondialisation et recompositions territoriales en France
« L’insertion dans la mondialisation provoque des mutations de l’organisation des territoires en France. Certaines régions apparaissent comme des “gagnantes” de la mondialisation, parce qu’elles ont des systèmes productifs particulièrement dynamiques ou tournés vers le commerce international, comme les régions industrielles autour de Paris ou Lyon. C’est le cas de l’agriculture intensive du Bassin Parisien ou spécialisée comme les régions viticoles bordelaises, de Bourgogne, de Champagne ou d’Alsace, de l’industrie de haute-technologie localisée dans un large croissant de la Bretagne à la région Sud ou encore des services de haut niveau, apanage des métropoles. Les régions dont l’économie repose sur des activités extensives ou à faible valeur ajoutée – régions agricoles de montagne ou rurales du centre de la France – sont relativement tenues à l’écart alors que les régions industrielles en reconversion du Nord ou de l’Est ont subi de plein fouet la mondialisation. 
La mondialisation se traduisant par l’intensification des flux, les axes de transport, tel Lille-Paris-Lyon-Marseille, qui permettent de relier les régions françaises au reste de l’Europe – principal partenaire commercial – ou aux autres grands pôles de la mondialisation, jouent un rôle essentiel. Les façades maritimes et principaux ports – Marseille, Le Havre, Dunkerque, Saint-Nazaire – ont un rôle clé pour le transport de marchandises. Les aéroports internationaux localisés dans les principales métropoles permettent la circulation des flux de personnes. 
Ces flux, comme les investissements, se concentrent dans les métropoles – à ce titre Paris a un rôle prépondérant et polarise une vaste zone – et dans quelques pôles du territoire particulièrement dynamiques par leur fonction de hub ou par leur rôle dans l’innovation, ainsi les métropoles européennes, Lille, Lyon ou Marseille, ou d’autres comme Nantes, Bordeaux, Montpellier, Toulouse ou Nice, Rennes. »
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